

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 óra	1 K 80	1 óra	3 —
1 évre	3 . 60	3 óra	6 —
1 évre	7 . 20	6 óra	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felőlős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a **Jonányi-félszéchen.**

A PORHINTÉS

munkája az a törvényjavaslat, amely az alsó papság anyagi helyzetén akar javítani. Egy törvényjavaslat, amelyből valószínűleg kikülből a munkapárt szelleme, ennek a társaságnak a szociális gondolkodás analafabetizmusa. Egy törvényjavaslat, amelyet rosszabbul, igazságtalanabbul még készakarva sem lehetett volna megcsinálni, amely nemcsak hogy nem segít az alsópapságon, hanem határozottan kárára lesz, mert csak egy nagyon kicsiny töredékének ad pár fillért, a sok ezer pedig marad a régi szűkös, keserves anyagi helyzetében, azzal a változással, hogy az anyagi gondjai mellett elveszti a reményt, hogy belátható időn belül segítve lenne rajta. Valami korpótléknak nevezett csudabogárral akar a papságnak több kenyeret adni, de nem valamenynyinek, nem azoknak, akik tényleg rá volna nek szorulva neveléses kis fizetésük miatt, hanem azok lesznek korpótlékosok, akik véletlenül eszébe jutottak a törvényjavaslattervezőnek. Ha áprilisba lennénk, tréfnának kellene tartanunk az egész javaslatot, ma azonban vagy a rossz akarat, vagy pedig homályos agyvelő munkájának kell tekinteni.

Sőt egy másik nagy jogtalansága is van a törvényjavaslatnak, ami letagadhatatlanul elárulja a Tiszakezet, annak a Tiszának, aki minden ténykedésében elsősorban református. Az ő felekezete papságánál nem tesz különbséget állás és állás között, ott mindenki kap korpótléket, a katolikus papságnál azonban a legnagyobb igazságtalanságot követik el.

Ennek a javaslatnak nem szabad törvénné lenni, ekkora jogtalanságnak. igazságtalanságnak a huszadik században nem szabad megtörténni, még

akkor sem, ha Lukács a miniszterelnök, akit még a törvény is Európa legnagyobb panamistájának nevez.

A képviselőknek erkölcsi kötelességük minden erejükkel latbavetni, hogy ez a Tiszai javaslat törvény ne lehessen. Vagy dolgozzanak az igazság mértékével, vagy pedig ne készítsenek törvényjavaslatot, hanem csak panamázzanak. (.)

RIADALOM A MUNKÁSBIZTOSÍTÓBAN

Beavatkozott a rendőrség.

Az Állami Hivatal új kiküldötte.

A munkásbiztosító botránys választása ügyében elrendelt vizsgálat elég simán indult, bár — dr. Csécsi és Steiner urak bizalmas együttvacsorázása és kávéházi barátokozása révén — egy méla akkorddal kezdődött. A szennázó szelleje azonban egyre jobban megduzzasztotta az igazságkeresés kibontott vitorláját, úgyhogy nemcsak a m. kir. állami munkásbiztosítási hivatal küldött le egy, dr. Csécsi urnál magasabb rangú tisztviselőt, hanem

a rendőrfőkapitány is beleavatkozott.

De tartunk sorrendet! Kedden d. e. 10 órakor Eresiben folytak a kihallgatások. Azokat a tanukat hallgatták ki, akik a felebbezéshez csatolt jegyzőkönyv szerint azt panaszták, hogy valami Fischer Árpád nevű egyén

az ő tudtuk és beleegyezésük nélkül több mint 250 szavazatot küldött be Eresiből. A kihallgatott tanuk

az utolsó betűig igazolták

a jegyzőkönyvben foglaltakat, sőt egyéb visszaélésekről is lerán-

tozták a leplet, amikor elpanaszolták, hogy miként tépdésték ki sok munkástársuk kezéből a szavazólapokat.

Általában elmondhatjuk, hogy a felebbezés összes adatai igazolódtak,

sőt sok olyan körülmény is felszínre került, amiről a panaszosok a felebbezés benyújtásakor nem is tudtak.

Kedden este itthon kellett volna folytatni a tanukihallgatásokat, ha ugyan dr. Csécsi Jenő ur gondoskodott volna arról, hogy a még ki nem hallgatott tanuk megjelenjenek. A kiküldött ur azonban azzal, hogy a panaszosok érdeke, (ejnye, hát nem az igazságé?!) hogy a bejelentett tanuk megjelenjenek, dr. Kováts János és dr. Warhanek Ferenc ügyvédek, panaszosok jogi képviselőinek azon előterjesztését, hogy a tanuk megjelenéséről esetleg a hatóság segítségének igénybevételevel ő gondoskodjék, mert hiszen panaszosoknak sem joguk, sem hatalmuk nincs ezt megtenni, — kéréken elutasította. Sőt, amit eddig nem mert megtenni, megette azt is, hogy az ujabban bejelentett

tanuk megidézését sem rendelte el.

Tett azonban egyebet. Megette, amit már régóta rebesgett:

megfosztotta jelenléti jogától

a panaszosok egyikét. Ketskés Elekét. (Erről majd bővebben!) Tegnap reggel 9 órakor azután kijelentette, hogy a vizsgálatnak a tanukihallgatásokra vonatkozó részét

befejezettnek tartja, azért több tanút — az előterjesztések dacára — ki nem hallgat, hanem most már

felbontja a lepecsételt iratokat.

Ezzel kapcsolatban azonban tudtára adta panaszosok jogi képviselőinek, hogy ennél a hivatalos ténykedésénél már nemcsak a panaszosok, de jogi képviselőik sem lehetnek jelen. Dr. Kováts János ügyvéd természetesen ez ellen tiltakozott és a

jegyzőkönyvben óvást jelentett be, mert ezzel a panaszosokat

súlyos jogsérelem

érte, hiszen a vizsgálat legfontosabb részénél zárják el előlük a bizonyítás útját. Óvásában szóvá tette azt is, hogy az egyik tanunak vallomása egvesen megköveteli, hogy az iratokba beletekinthessen, mert azt kell megállapítania, hogy hányan szavaztak le az ő távollevő munkásai helyett. Egyben azt az előterjesztést tette, hogy mivel a vizsgálat eddigi adatai szerint a közokirathamisítás, tehát súlyos bűncselekmény isnérvei látszanak fenforogni,

az összes iratokat az ügyészséghez

tegyék át, annál is inkább, mert tudomása van arról, hogy a bűnvádi feljelentés már meg is történt.

A fogalmazó ur azonban az előterjesztésnek helyt nem adott, kijelentvén, hogy az iratok felbontásánál rajta kívül csak Erdős elnök, Steiner igazgató és Horovitz orsz. pénztári kiküldött lehetnek jelen. Azaz dehogylgy lett volna, de

beütött a menykő.

Időközben megérkezett a fenti négyek által nem várt, az igazság barátai által azonban várvavárt m. kir. áll. munkásbiztosító hivatali

új kiküldött,

dr. Hlaváts Kornél bíró személyében. Ugy látszik, ott főnn is megsokallották a dolgot és dr. Csécsi ur segítségére leküldtek egy tapasztaltabb s tekintélyesebb férfit.

De megékezett

[a másik nem várt

is. Sági Lajos rendőrfőkapitány, akit különben dr. Csécsi ur itt-működéséről maga az állami hivatal értesítette. A fogalmazó ur szabadkozott, hogy neki nincsen szüksége rendőri oltalomra, Sági főkapitány azonban felvilágosította, hogy őt nem csupán a hivatalos értesítés hozta ide, hanem a hivatalos kötelesség is, amennyiben súlyos bűncselekmény miatt bűnvádi feljelentést tettek nála s ebben az ügyben

a rendőri nyomozást

ekként kötelességévé vált.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete.

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000605

Szóval a panaszosok és jogi képviselőik nem voltak ugyan jelen az iratok felbontásánál, de ott voltak dr. Hlaváts Kornél m. kir. áll. munkásbiztosító hivatali bíró és Sági Lajos rendőrfőkapitány. Bár szerintünk is jogszerűen érte a panaszosokat, teljes bizalommal nézhetünk a

a vizsgálat további eseményei

elő. Egy baj van csupán. Az, hogy sem a felülvizsgálatra kiküldött bíró, sem Sági főkapitány nem ismerik, mert természetesen nem is ismerhetik a dolgot annyira, hogy a vörösök csalásait és hamisításait tudják hol keresni. Reméljük azonban, hogy a nyomozó rendőrség módját találja azokat kihallgatni, akik legtöbbet tudnak erről, akik tehát legjobban megmutathatják a leleplezés útjait. Egyébként az eddigi tanuvalloásokon elfutva is

elég bizonyíték

áll rendelkezésükre, amelyek alapján a régi gyanú igen erőssé vált. Így:

1. Az igazgató határozott vallomása szerint csak azoknak állították ki a sárga igazolványokat, akik megfelelő formában kérték; ha tehát a sárga igazolványokkal olyanok is leszavaztak, akiknek nevei az igazolványt kérők között nem szerepelnek, azok csak *hamis* igazolvánnyal tehették azt.

2. Ugyancsak az igazgató és az elnök vallomásából kiderült, hogy *kitöltetlen* igazolványokat ók egyet sem irtak alá; mivel pedig ilyenek is kerültek forgalomba, (két aláírással, hivatalor pecséttel), ezek csak *hamisítványok* lehetnek.

3. Vanka Ferenc ácsmester mint biztos gyanuról beszélt, hogy 12, akkor vidéken levő munkása helyett mások szavaztak le. Ennek a megállapítása sem ütözködik nehézségre.

4. Több tanu vallomásából kitérünk, hogy akadtak, akik öt-ször-hétször is leszavaztak. Hogyan? Csak hamisítás segítségével.

5. Súlyos tanuvalloások vannak az igazolvány-gyárról is, amelyet az érdekeltek szociáldemokraták pártirodának szeretnek nevezni.

6. Az Eresiben történt dolgok is magukon hordják a közokirathamisítás bélyegét.

7. A bűnügyi nyomozás keretébe tartozik a tanuvalloások szerint reudkivült gyanus módon forgalomba került azon sárgaigazolványok eredetét ki-nyomozni, amelyek most a panaszosok birtokában vannak.

8. Mivel a visszaélések és hamisítások már az igazolvány kiállítás előtt kezdődtek, meg kell állapítani, *hik, mikor, hol és hogyan* készítették azokat, mert csak így derül ki, hogy a hamisítások miként történtek?

9. Világosságot kell deríteni arra is, hogy hova fogyott el az a 8000 drb. sárga igazolvány, amit a pénztár először Nagybecskerekéről és azon: 1500 drb. amit itt, Székesfehérvárott rendelt? Mert hiszen az összes szavazásra jogosítottak száma nem utí meg a 9000-et. Az igazgató

vallomása szerint csak azok kaptak, sőt csak azoknak állították ki, akik kérték; nos, a kilenc-ezerből aligha kérte 3000-nél több!

10. Talán a nyomozás során az is kivüláglik, hogy miként iktatták a 28-án d. u. 2 órakor beadott igazolványt kérő iv után még 73 darabot a hivatalos órák belül, holott Szupa János kérését 2 óra előtt pár perccel — éppen a hivatalos óra lejárta, tehát a határidő lezárása miatt — már elutasították. Ebben az irányban különben Harza István tanuvallomása eléggé utbaigazít.

És nyomozás tárgyát képezheti... de talán egyelőre ennyi is elég. Különben Sági főkapitány ur ismert erélye és ügyessége majd elvégzi a nagy-takarítást. Bizonyára a nyomozás során kihallgatandó tanuk még többet fognak elárulni, mint amit már eddig is tudunk.

Szó sincs róla, alaposan öszgubancolt esomó kibogozása vár reá, de bizunk benne, hogy a szép feladatnak emberül megfelel s nem jár úgy, mint dr. Csécsi ur, akinek egy magasabb rangú kiküldöttnék kellett segítségére jönnie!

HIREK.

Naptár.

Június 5.	Csütörtök.
S. Kath. Bonifác vt.	
Pro: Bonifác vt.	
Gör. Az Ur. J. mennyt.	
Nap kel: 4 ó. 5 nyugszik 7 ó. 50	
Hold kel: 3 ó. 55. nyugszik 9 ó. 13.	

— **Kinevezés.** Sok jó ismerősnek fog örömet okozni a hivatalos lapnak azon híre, hogy a földművelésügyi miniszter dr. *Grof Béla* gazdasági akadémiai tanárságát, aki néhány évvel ezelőtt a helybeli főreáliskolában működött mint gyakorló tanár, gazdasági akadémiai *segédtanárrá* nevezte ki.

— **Egy tehérvári leány karrierje.** Szeptember elején új polgári leányiskola nyílt meg Barsvármegye kis bányavárosában, *Ujbányán*. Az új intézet igazgatójára *Fekete Mariát* hívták meg. A fiatal tehérvári leány ezelőtt hat évvel végezte a *helybeli felsőbb leányiskola* hatodik osztályát, majd Pécssett az elemi és Kalocsán a polgári képzőt — mindig kitünő eredménnyel. Egy évig működött a baresi magán-polgári leányiskolánál, s onnan lép most új, nagyfontosságú működési körébe. Mi, kik az új igazgató kiváló kvalitásait és elsőrangú munkaerőjét ismerjük, nemcsak neki gratulálunk szép pályafutásához, de *Ujbánya városának* is, mely alig tehetette volna le jobb kezekbe új iskolájának sorsát.

— **A nagyperkátai kath. kaszinó,** mely nem rég alakult, felszerelése s könyvtára javára folyó évi június 15-én a selymesi befásított pázison nyári mulatságot rendez. Belépti díj: Személyenkint 2 korona, családijegy 5 korona. A nemes célra felülízetéseket *közszónnel* fogadnak, Kedvezőtlen idő esetén fedett helyiségről gondoskodnak. A mulatság délután 4 órakor kezdődik.

— **Vizvezetési örömhök.** Ha mindenütt úgy építettek volna vízvezetékét, mint Székesfehérvárott, akkor a művelt nyugaton nem lenne vízvezeték. Ennyi kellemetlenséget másutt mint Székesfehérvárott nem tűrnének el még a legjobb vízért sem. És kérdés, hogy mikor kész lesz a vízvezeték és használni akarjuk, hányszor kell majd vizért a régi kutakhoz fordulnunk. Tegnap délután Keller József polgárdi lakos sórárt ment kocsjával a Fazekas-utcában levő Hagenmacher telepre. Ebben az utcában most csinálják a házi csatlakozásokat s a kocsi-út közepén oly közel ástak két árkot egymáshoz, hogy közödtük kocsival elmenni cirkuszi bravuros mutatvány. A jó öreg fehérvári lovak keservesen megtanulták ezeket a mutatványokat, de a falusi iovak rendes jó utakat hoztak szokva. Ez az oka annak, hogy Keller József tova belepottyant az egyik gödörbe s ott ülőhelyzetben annyira belemélyedt, hogy a feje alig látszott ki. A kiemelése borzasztó volt. Kötélceket hoztak, rakóttették a lóra s az öszzeverődött emberek úgy próbálták kihuzni. Háromszor visszajették a szerencsétlen állatot, míg végre negyedszer mintegy 20 embernek sikerült kiemelni. Ilyenek minálunk a vízvezetési örömhök.

— **Záróvizsgák.** A székesfehérvári közszégi felsőbb leányiskola 1912—1913. iskola évi záróvizsgálatainak sorrendje. Június 6-án d. u. fél 3 óra-or írásbeli magánvizsgálat, 7 óra d. u. fél 3 órakor szóbeli magánvizsgálat, 10-án d. e. 8 órakor hit-tani vizsgálat, 16-án d. u. 6 órakor tornavizsgálat, 18-án d. e. 8 órakor az I. osztály vizsgálat. 19-én d. e. 8 órakor a II. osztály vizsgálat, 20-án d. e. 8 órakor a III. osztály vizsgálat, 20-án d. u. 3 órakor a IV. osztály vizsgálat, 21-én d. e. 8 órakor az V. osztály vizsgálat, 21-én d. u. 3 órakor a VI. osztály vizsgálat. 26-án d. e. 10 órakor záróünnepély. A vizsgálatok alatt a növendékek rajzai és kézimunkaiból rendezett kiállítás megtekinthető.

— **Az iparoskór mulatságán** megjelent hölgyek névsora: W. Windisch Józsefné, Mohai Árpádné, Seps Annuska és Erzsike, Czippel Mártonné, Gadányi Józsefné, Beke Istvánné és Beke Margit, Szűts Lajosné, Szűts Mariska és Boriska, Havelka Edéné, Unger Annus, Hanák Teruska, Klein Mórné és Klein Erzsike, Pál Józsefné és Pál Etuska Onodi Györgyné, Simon Istvánné, Schmölcz Gusztáwné és Schmölcz Bözsike, Mariska, Vajer Györgyné, és Vajer Mariska, Ilonka, Esser Alajosné és Esser Ilona, Etuska, Mahler Lőrincné és Mahler Etuska Orr Lajosné és Orr Flórikai Varga Istvánné, és Varga Mariska, Grohmann Annuska, Emhecht Gyuláné és Andrez Micike, Lukács Kálmánné, Pórász Margit és Markoss Erzsike, Hochvald Mórné, Pacsay Ilma, Kundakker Pannika, Farkas Jánosné, Illés Gézáné, Fráter Izidor-né, Szakadics Ignácné, Illés Teruska, Molnár Pálné, Molnár Juliska és Iluska és Rózsika, Lencsés Emuska, Kövér Ilonka, Csillag Samuné és két leánya, Vály Ferencné és Varga Zsuzsika, Schverer Antalné, Wolf Antalné, Wolf Panni, és Mancsi, Marx Józsefné és Marx Erzs, Fehér Györgyné, Dannenbaum Richárdné, Barbély Béláné, Gerbán Ilona és Annuska, Süveges Istvánné, Sinkó Mariska, Nemes Jánosné, Jenney Józsefné és Jenney Irma (Veszprém), Noficzter Ferencné Hoffmann Józsefné és Hoff.

mann Bözsike, Neprósszel Gyuláné, Schreindorfer Ferencné; Schreindorfer Mariska és Tera, Molnár Irénke, Gerbán Istvánné, Wanka Ferencné, Kőrössi Gyuláné, Lipp Rezsóné, Szikora Jánosné, Kovacs Etuska, Erdőssy Imréné és Erdőssy Erzsike, Szabó Jánosné, Szabó Rózsika, és Annuska, Schwab Ferencné és Schwab Mariska, Kutay Elek-né, Starach Károlyné és Starach Annuska, Goldstein Esztké, Keller Vilmosné, Keller Franciska és Frida, Papp Sándor és Papp Nővérek, Neubarth Lipótné, Schullek Juliska és Ilonka, Latzó Jatkabné és Latzó Irénke, Hermann Lajosné, Szlabon Ferencné, Szlabon Bözsi és Franciska, Kárnik Vilmosné, Béla Mariska és Margit, Schmidt Istvánné, Gubicza Ferencné, Hublik Ferencné, Kostyelik Sándorné, Fodor Jenőné, ifj. Nyitrai Ferencné, Zalka Károlyné és Zalka Margit, Üllő Józsefné, Regényi Lajosné, Csucs Ilonka, Hein Mártonné és Hein Mariska, Dörner Béláné, Pásztori Mátýásné és Pásztori Mariska, Schlesinger Sándorné, Stibálné és Stibál Margitka, Timár Gyuláné és Hollósy Mariska, Wiener Gyuláné, dr. Holly Gézáné, Barveiler Jánosné, özv. Horváth Miklósné és Horváth Magda, Jávorszky Ferencné, Prajda Józsefné és Prajda Gizuska, özv. Lézer Józsefné, Bohn Istvánné, Szép Károlyné, Polonyi Róza és Ilona, Kün-mel Béláné, Gyurkovits Juliska, Saly Ilona, Soós Sándorné, Szenzenstein Jánosné, Rudbányai Imréné, Pinter Zoltánné, Kováts Györgyné, Kováts Mariska és Margit, Kováts Imréné, özv. Káplan Istvánné és Mariska, Ilonka, Kaluz Annuska, Kempelen Endréné, Molnár Józsefné, Kováts Ilonka, Kováts Irén, Süveges Ferencné, Mészáros Józsefné, Szubin Antalné, Bözsa Antalné, Jánbor Istvánné, Melczer Jakabné, Székely Istvánné, Rajháti Lászlóné, özv. Laky Istvánné, Hermann Mihályné, Szakál Katica, Smolár Andorné, Fodor Kálmánné, Mészáros Józsefné, Kőfejtő Mariska és Hirtling Mariska, Rozin Józsefné, Balog Ferencné és leánya, Kálóczi Gyuláné, Matuschek Lajosné, Szabó Ferencné és Szabó Margit, Marschall Nándorné, Noficzter Jánosné és Noficzter Annuska, Grohmann Mihályné és Grohmann Annuska, Varga Józsefné és Varga Juliska, Hartung Jánosné, Szabó Katica, Kotrobay Etuska és Irénke, Gyúry Sándorné, Vágó Józsefné, Vágó Mancsi és Irma, Fesi Gyuláné, Teér Józsefné és Teér Katica, Takács Józsefné, Vadász Gergelyné, Harmath Mariska, Weisz Józsefné, Stiegler Mariska. A szépség verseny győztese: Beke Margitka.

— **Az utolsó előadás.** Dr. Bierbauer Viktor tisztii főorvos a Vöröskereszt Egyesület mentőtanfolyamán 6-án este 8 órakor tartja ezidényben utolsó előadását az ipariskolában.

— **A Malomcsatorna tisztítása.** A polgármester a Malomcsatorna tisztítási idejének megállapítása előtt kikéri az érdekeltek véleményét: s evégből a parti háztulajdonosoka: f. hó 7-ére értekezletre hívta össze.

— **Halálozás.** Özv. Richter Józsefné sz. Torma Róza f. hó 1-én Budapesten meghalt. Temetés 3-án Székesfehérvára hozták s tegnap temették el a szentháromság temetőben levő családi sírboltba.

HALLÓ! Minden este Magda Gyula teljes zenekara hangversenyez Rédeimél, (a fedett kert-helyiségben) ajánlom a nagy közönségszives figyelmébe. Számos pártfogást kér Rédet.

Telefon 224.

— „Mindenkit megdöbentett.”
Hm! Hm! Kérde, nyájas olvasó,
mi vagy ki döbentett meg minden-
kit? Megmondják a mungók lapjai.
A budapesti kir. törvényszék Dényt
felmentő ítélete döbentett meg min-
denkit. Kár döbenni. Még nem tar-
tunk ott. Még Lukács tartja az ab-
rakos tarisznyát. Majd csak akkor
döbben meg mindenki, ha a tarisznya
más kezébe kerül. Azaz dehogy!
Azt mondjuk az egyszeri emberrel,
hogy szeretnénk mi azt a kormányt,
ezt a miniszterelnököt látni, akinek
abrakos tarisznyájához nem akadna
pasas a döbbenők seregéből! A talp
változhatik, de a nyelv — az ma-
rad.

— A sósokti könyvelő. Könyvel-
mő, mulatók természetű ember volt
Mihalik Dezső, a sósokti takarékpénz-
tár könyvelője. Csekély fizetése
nem volt elég passzióinak fedezé-
sére és ezért elhatározta, hogy bü-
nös uton szerez pénzt. Kiállított egy
4700 koronáról szóló takarékpénz-
tári betéti könyvet s ezt bevitte el-
zálogosítás céljából a Hecht bank-
házhoz. A bankház a kellő üzleti
óvatossággal és elővigyázat betartásá-
val, mielőtt a kért 3000 koronás
kölcsonnt kifizette volna, levélben
kérte meg a sósokti takarékpénz-
tárhoz, hogy a 4700 koronáról
kiállított betéti könyv valódi-e s
nincs-e a pénz fenntartással elhelye-
ve? A levelet Mihalik vette át, aki
természetesen kedvező választ adott
a kérdésöködő bankháznak. A vá-
lasz után a bankház kifizette a 3000
K kölcsönt Mihalik Dezsőnek, aki
a kölcsönre három ízben törlesztett
negyedévenként 300 koronát. Mikor
a törlesztések elmaradtak, a bank-
ház a sósokti takarékpénztárhoz for-
dult a kölcsön visszafizetéséért. —
Ekkor derült ki, hogy a betéti könyv
hamis. Ennek a kellemetlen megle-
petésnek nyomán Mihalik Dezső
könyvelő megszökött. Több évi
külföldi bujdosás után nemrégiben,
éppen egy évvel az elévülési idő
előtt, visszatért a fővárosba, ahol
nyomban letartóztatták. A királyi
ügyészség család és magánokirat-
hamisítás büntetéseért emelt vádat
Mihalik ellen, akinek bűnügyét ked-
den tárgyalta a büntető törvényszék
ítélkező tanácsa. A bíróság a beis-
merésben levő vádlottat a vádbeli
cselekményekért 10 havi börtönrre
ítélte az enyhítő 92. §. alkalmazá-
sával. Az ítélet ellen az ügyész a
büntetés súlyosbításáért, a vádlott
és védő pedig a büntetés enyhité-
seért felelősködött.

Talán alkalmas időben értesitem
arról, hogy még van néhány drb.
gyönyörű smirna szőnyegem, ame-
lyeket a gyáros utasítása folytán
saját árban végleg kiárusítok, Rud-
bányai.

— Mikor a férj részeg. Czirák
Márton Bicskréhez tartozó baboshe-
gyi lakos, 32 éves alkoholista teg-
napelőtt este szokásszerűen részegen
ment haza. Felesége nem tudott
mást adni neki vacsorára, mint te-
jét és kenyert. Neki az nem kal-
lett s útni kezdte feleségét, hogy
adjon mást. Az asszony az udvarba
menekült a dühöngő elől s egy
vastag szederfa törzse mellé rejtő-
zött. A férj pedig leakasztotta feje-
rét és azzal kereste feleségét. Mikor
megtalálta, az asszony térdreest
és összetett kezekkel rimázkodott
az alkoholtól felbőszült embernek,
hogy ne bántsa. De hasztalan ese-
dezett, nem kegyelmezett a férj s
rásütötte a fejevére. A sörétek az
asszony arcába és térdébe fordultak.
Sérülése súlyos. Czirák Mártont le-
tartóztatták.

— Sport. A Székesfehérvári Ke-
rékpár Egyesület f. hó 8-án atleti-
kai és kerékpárversenyt rendez.

Szigethy-féle pörkölt kávé a
legjobb.

— Üldözési mániá. Kocsis József
Királykút-utca 10. szám alatti Ja-
kos, 30 éves földműves hétfőn reg-
gel eltűnt hazulról. Kedden este a
Vágóhidű dűlőben szaladgált, kiabált,
jajgatott. Az arra lakók a rendőr-
séghez fordultak s két rendőr csak
nehezen tudta elfogni a semmi elől
össze-vissza útközű embert. Mire
megfoghatták, már annyira kimerült,
nem tudott a lábán állni. A szer-
encsétlen ember elméje meghibbant,
üldözési mániában szenved s hétfő
reggeltől kedd estig beszaladta a
könyökbeli falvak haláráit. Mint ön
és közveszélyes egyént egyelőre a
rendőrségben helyezték el, mert a
kórház túlzsúfoli.

— A esőzés áldozta. Kálozon
egyik ház utcai fala a hétfői eső-
zéstől annyira átázott, hogy kedden
éjjel beomlott s az ott alvó gazdát
agyoncsapta. Részletes tudósítást
hoznap közlünk.

— E héten eladásra kerülnek:
Legjobb minőségű kretonok 38
fillér méterre. Csikos és sima
ruha kelmék 88 fillér méterre.
120 széles szövét grenadin 1
kor. 90 fillér. Angol lüszterek
minden színben 1 kor. 80 fillér.
Ruhavászon divatos cikkel 95
fillér méterre. Szőnyegek szép
színekben 78 fillér méterre. 1 vég
§ ágyhuzatvászon 23 mtr. 9 kor.
20 fillér. 1 vég kanavász 8 kor.
80 fillér. Kockás sálkendő 1 kor.
90 fillér és számtalan cikkek al-
kalmi árban lesznek eladva. —
Deutsch Béla kizárólagos olcsó
üzlete. Szent Imre-utca.

— Kimutatás. A székesfehérvári
tűdöbajosokat gondozó intézet má-
jus hó folyamán felvette: 5 hely-
beli családot 8 taggal, ezekkel a
gondozottak száma: 391 helybeli
család 1024 taggal, 20 vidéki csa-
lád 97 taggal. Összesen 411 család
1102 taggal. A hó folyamán az in-
tézet kiszolgáltattott: 3397,5 liter
tejet, 382 kg. kenyérlisztet, 94,5
furgonyát, 43,26 kgr. rizst, 8 kgr.
borsot, 4 kgr. babot, 12,75 kgr.
lencsét, 1 kópözüveget, 1 kópöcsé-
szét, 2 ágyat, 866 K 20 f. vizsg.
szereket 1 K 04 f. Összesen 864
K 24 f.

Pozsák Kovács Dezső fogá-
szati műtermében
Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.).
Zirci templommal szemben. Tele-
fon 332. Augusztus 1-től Nádor-
utca Gebhard-ház.

Székesfehérvár egyedüli ki-
zárólagos kávé- és teaüzlete a
FIUMEI kávébehozatal.
Telefon 250.

— Galambpás. Darázs Károly
cigánypimas 18 szép galambját el-
lopják az udvarról. A rendőrség
keresi a galambtulajokat.

Mindennemű drogeriai cik-
ket ALBA drogeriában ve-
gyünk.

Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi
irodáját Jókai-utca 3. sz. alá,
Gánóczy-házba helyezte át.

A Graf kockára forróvizet
kész a husleves, Graf-féle
marhahus leveskocka elsőrendű!
Ugyszinté a Graf-féle mártások
1 darab 2 fillér. Minden fűszer
üzletben kapható. Fehérmegye
főlerakata. Bogay Andornál.

Szivart, cigarettát, és ujságot
Vadász Ferencnél vegyen a
Várkörút és Budai-ut sarkán.

Birkó J. utóda Üllő József süfő-
déjében kenyérsütések d. e. 9 órá-
tól d. u. 3-ig és sütemény külön-
legességek megrendelése elfogad-
tatik.

— Magyar szabadság, mely
minden szőlős gazdát érdekel,
kik védekezni akarnak a szőlő-
moly és kukac ellen, 1 hektoliter
permet közé 2 liter. Egyedül
a Székesfehérvári Keresztény
Fogy. Szövetkezetben kapható,
hol állandó nagyraktár első-
rendű augsigi kékkő, Tenax,
Forhin, Kénmáj, Rézkénporból-
és minden egyéb szőlőszeti és
gazdasági cikkekől.

IRODALOM.

Paganini címen, a zenetudományi
könyvtár kiadásában Hermann
László zeneművész — a szeptember-
ben megjelenő zeneiskola igaz-
gatójának — tollából egy könyv-
ecske jelent meg.

A fiatal hegedűművész hódola-
tának bemutatása ez a zseni elől.
Paganini titokteljesen megkü-
szabozási módja, démoni szenvedé-
lye, a hegedűjáték komplikált
technikájának csodálatos tudása és
ennek szinte az elérhetetlenségig
való fejlesztése sok vonatkozásá-
ban még ma is rejtély és talán
mindvégig az is marad...

A szerző mindezt könnyedén, egy
életrajz keretében írta meg. Tudó-
mányos szárazság nélkül, de alapo-
san megírta munkát.

A könyv Dr. Hubay Jenő hegedű-
művésznek van ajánlva s ugyan-
csak Dr. Hubay Jenő előszavával
ékeskedik.

MI A KEFIRTEJ.

A Kefir tatár, illetőleg török eredetű szó. A Kefir kedvelt itala a
délorszországi és kaukázusi nó-
mádoknak. Készül tisztán kezelt
tehenéjből, míhez egy sajtszerű
ferment anyagot, úgynevezett Kefir-
tejbombát adnak.

A Kefir tartalmaz átlag 2,5—3 %
kazeint 0,4—0,7 % fehérjét, 0,02—
0,04 % peptont, 1,2—3,8 % cukrot,
0,3—1,5 % alkoholt 0,9—1,5 % tej-
savat. A Kefirt hazájában mint üdítő,
gyógyító és élelmiszert igen kedve-
lik. A régi magyaroknál is nagy-
becsben állott s őseink kedves ven-
degeiket bor helyett Kefirrel kínál-
ták meg. Ujabbán az orvosok nagy
előszeretettel rendelik kimerítő be-
tegségeknél, mivel az kitűnő tápláló
szerek bizonyult. Hízókúránál pe-
dig 1 literrel kezdik és felmenni
vele 2 1/2 literig is naponta.

Nagyítápláló ereje van, kellemes
ízű a gyomor és bél működését
elősegíti, az étvágyat javítja.

Készíti és árusítja
STEINER BÉLA droguista.
Székesfehérvár, Kossuth-utca 7.
Kapható még az Elit kávéház-
ban is 1/2 literes Kefir 40 fillér.

LAX és MARTIN

:: divatruháza ::
SZÉKESFEHÉRVÁR
Nádor-utca.

26-tól június 15-ig

Nagy :
maradék
: vásárt

rendezünk.

Ez alkalommal is mint minden
évben rendezett vásárunkon a
raktárunkon levő összes gyapju,
delain, vászon és másokat fél-
árban kiárusítjuk. Alkalmi vétel
napernyők és lüsterköpenyek-
ben. Szabott ár! Telefon 168.

Sport.

Levél a tribünről.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Engedje meg, hogy a vasárnapi
D. V. és a budapesti honvéd csapat
football mérkőzéséről lekötött refe-
rádára válaszolhassak.

O. B. ur ugyanis azt állítja, hogy
a D. V. csapata a mérkőzés befe-
jezte után csak azért hagyta el
háromszoros pfuj bíró hangozatá-
sával a pályát, mert nem ő győzött
és ebből egy igen súlyos következtet-
tetést von le, azt ugyanis, hogy a
D. V. játékosainak nincs játék
intelligenciájuk, míg a mérkőzés
bírájának eljárását, melyet az Sz.
T. C. tagjai közül is helytelenített
s mely ténykedés okozta az esetet,
meg sem említi.

Kötelességemnek tartom, mint ér-
deklten fél, ez állítást a leghatáro-
zottabban visszautasítani és röviden
elmondva a játék lefolyását, bebizo-
nyítani, hogy eljárásuk, ha nem is
volt helyes, de azt meg lehet érteni.
Hogy ezt tehessenem, kezdenem kell
a játék végét.

3 : 1 arányban győzött a honvéd
csapat, az utolsó gol a mérkőzés
utolsó percében esett egy oly leta-
ghadhatatlan offsideből, melyre Dobó
csapatkapitány csodálkozva jegyezte
meg, hogy „még ezt sem vette
észre a bíró!”

A csapatkapitány megjegyzésében
ezen kitétel „még ezt sem”, nem
véletlenül kiejtett szavak, hanem
határozott hivatkozás egy korábbi
elnézésre; ugyanis az első félidőben
a D. V. erősen támadta a honvéd
kaput és egy kritikus pillanatban
Balog lábát egyik ellenfél hátulról
lefogta. Dobó ezt is látta. 11-est
várt, de hogy a bíró semmi intéz-

kédést sem tett, jelentette ki először, hogy „ezt nem vette észre a bíró.”
Aki csak legkevésbé ismeri is a játékosok természetrajzát, az sem tételezi fel, hogy egy játékos ok nélkül csodálkozzék oly bírói eljárásról, mely az ő csapata javára szolgál.

A játék utolsó idejében a D. V. terhére szabadrugást ítél a bíró, mert Balog Buriánt hátulról meglökte, amit azonban talán még Burián sem vett észre, hanem azt a pálya legtávolabb részén levők, sőt talán a bíró is észrevette, hogy ugyanekkor, vagy egy gondolattal előbb Burián kezessel fogta el a labdát. A szabadrugás mégis D. V. ellen ítéltett.

Ugy ezen, mint sok más meg nem látások, melyek felsorolására nincs helyem — elkedveltenítették a D. V. játékosait, Balog le is vonult a pályáról és azt a több mint látszatnak minősíthető benyomást keltezték, hogy a bíró intézkedéseit animozitás vezeti. — Mert tudatlansággal nem lehet ezt okolni, hisz D. V.-vel szemben a legkisebb szabálytalanságot is észrevette; okozat pedig ok nélkül nem lévén, ezt tisztán az ellenszenvben lehet találni, mert hiszen a jóindulatra a honvédek rá sem voltak szorulva.

A bíró eljárását clubtársai is kifogásolták — szolgálhatok névvel — hát hogyan kritizálná meg az érdekelt játékos? — A bíró köteles elfogulatlansága iránti hitét elveszítve a szabálytalanságnak csak látszatával bíró bírói intézkedés is felzúgatta, idegessé tette, igazságérzete lett megsértve, ambíciójának, érzett tudásának lekötését, letörésére való törekvést látott a bíró ítéleteiben, csoda hát, ha elkecsereedett lelkiállapotában „pfuj bíró”-t kiált?

Ki a mérkőzést elfogulatlanul nézte végig, az nem önbíróvá való feltalálkodást látott e jelenetben, hanem egy, az igazságérzetében megsértett lélek elkecsereedett szülte kritikájának minősítette s ebből az intelligencia nélküliségre csak elfogult ember és csak O. B. ur tud következtetni.

Meg vagyok győződve, hogy hasonló helyzetben, hasonló lelkiállapot között O. B. ur is megfedkeztek egy kicsit az önfegyelméről, de ki merné ezért azt mondani, róla, hogy nem intelligens ember? Vagy kétségbevonja O. B. ur a B. A. C. footballintézőjének az intelligenciáját, mert mint a Sport Ujság írja, a Kupamérkőzés bírójáról azt az ítéletét mondta ki, hogy meg van vásárolva? Avagy O. B. ur szerint nem bír kellő politikai vagy parlamentári vagy nem tudom hogy nevezné intelligenciával gr. Károlyi és közéletünk legkitünőbbjei, mert ma egy éve megfedkeztek az önfegyelméről s nem tudták uralkodni „a küzdelem hevében elszabadult indulatokon.”

Mert ha ezek dacára ezek intelligenciáját nem vonja kétségbe, akkor a D. V. csapatával szemben csak azért teszi, mert — iparosok. Ez pedig legalább is tapintatlanság.

A D. V. viselkedését nem helyesem, ennek helytelen voltát maguk

a játékosok is elismerik — de látva az okot, mely azt előidézte, tudom érteni és így tudom meíteni és ha a vasárnapi mérkőzés valakinek intelligencia nélküliségét bizonyítaná, úgy az a nem a két csapat játékosai közt volna található.

A játék szépségét, intelligenciáját a pártatlan bíraskodás és nem az elfogult oíkkok őrzik meg.

A publikumról csak azt jegyzem meg, hogy az segíti a tribünt javítani és ha budapesti lett volna, a bíró bíraskodásáért valószínű más is kap, mint „pfujt,” amelyet én is megismételtem, elkészülve arra, hogy O. B. ur száműzni fog az intelligens emberek sorából.

Egy tribün látogató.

APRÓHIRDETÉSEK.

Jókai összes munkái diszkótesben olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Keresek egy jó házból való fiút pincér tanulónak. Rédei vendéglős, Kossuth-u. 14.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

Egy jó karban levő falusi ház eladó, 1 kat. hold kerttel, szatocsüzlettel, vagy annélkül, jó lakással. Esetleg a bolti berendezés külön is eladó. Bővebbet a gazdájánál, Söréd 21. szám.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszövet 4.40, szápári szövet 2.80, palotai szövet 1.40, aprított tűzfűzát 3.20 l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Kiadó augusztus 1-ére új ház 3 szobás modern lakással, fürdőszobával s mellékhelyiségekkel. Vizvezeték bevezetve. Cim a kiadóban.

Eladó butor. Két ágy, éjjeli szekrény, tükörszekrény, ebédszekrény és egy mosdó eladó. József-u. 2.

Fűszer üzlet

A Berényi-ut és Olaj-utca sarkán lévő jó hírű FÜSZER ÜZLETET átvettem Finta Imre urtól és azt a szolidásra törekedve tovább fogom vezetni. — Szíves pártfogásukat tisztelettel kéri

Tóth Sándor

fűszerkereskedő.

Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítenek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Szikvizgyár

vidéki városban nagyvevő körrel, mely 32 évc főnáll kisebb családnak biztos megélhetést nyújt, magányos nő által is vezethető, jókarban lévő gépekkel, 800 drb. üveggel öregség folytán potom 1200 koronáért sürgősen eladó. Leszler J. Székesfehérvár, Basa-utca.

VIDA ELEK

≡ Első rangu kárpitosüzlete ≡
Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott butorokat

s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítenek modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

elsőrangu butorgyárat.

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311.

VIDA ELEK

kárpitos és díszítő.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Allandóan nagyraktáron vannak bármilyen HANGSZEREK, részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinok	450	„
Harmóniumok	70	„
Cimbalmok	70	„
Cimbalmok pedállal	130	„

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Az eredeti Singer-varró-
gépek valódi árusítói
ezen védjeggyel ismerhe-
tők f.



Az eredeti Singer-varró-
gépek valódi árusítói
ezen védjeggyel ismerhe-
tők f.

ÓVÁSI!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használják, vagy régebb rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját tüzetlenségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek címerével vannak ellátva, szereshetők [be eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprezvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.